

期货日报实盘大赛金牌导师、第五届全球衍生品实盘交易大赛轻量组季军及重量组第七名李钊榆为2020年大赛及参赛选手送来祝福：

大家好，我是期货日报实盘交易大赛金牌导师李钊榆。

期货日报第十四届全国期货实盘交易大赛3月底即将开赛。期货日报实盘大赛是全国最权威、最大型的比赛，为全国期货投资者提供一个公开、公平、公正的展示自我、交易竞技的舞台和技术互相交流的平台。对于投资者提高交易技巧，完善投资交易理念，有非常重要的意义。

我主要是短线和中短线趋势交易，小损大赢，通过捕捉趋势启动点进场及浮盈盈利加仓的交易手法，做到低回撤、资金稳健增长。

今年我比较的品种之一是黄金。黄金自从去年一路上涨后，盘整了3-4个月又开始启动。后期，预计还有一波续涨行情可以。

在此，祝期货日报大赛越办越好，祝参赛的投资者勇夺佳绩。风控第一，盈利第二，名利第三！

最后，向奋战在一线的医务工作者致以最高的敬意。武汉加油！中国加油！

一秒引爆趋势交易系统

(文章内容选自《期货日报》2018年11月26日刊登的专访文/韩雨芙)

期货作为重要的风险对冲工具，一直以来对交易员的风险管理能力都有着较高的要求。特别是今年，境内外期货市场的波动性不断增强，交易风险不断上升。在这样的情况下，昵称为“双赢一秒引爆8”的选手能在获得270%净利润的同时，将回撤率控制在19.6%着实难得。他就是“一秒引爆趋势交易系统”的开发者、交易市场的10年老兵、本届全球衍生品实盘交易大赛轻量组季军——李钊榆。

坚持原则 计划交易

在李钊榆看来，他之所以能在如此短的时间内取得不错的收益，主要是因为他坚信自己的交易系统，坚持原则，计划交易，交易计划。

据期货日报记者了解，虽然李钊榆进入期货市场只有7年，但若从他2008年进入股票市场开始算，他在投资市场中也已摸爬滚打了10年。10年间，他逐渐形成了以主观趋势交易为主，在行情启动的瞬间进场，抓住主升浪，盈利加仓扩大利润，一旦

行情演变与预期不一致，马上小亏离场的交易风格。

在本届大赛中也是一样，虽然李钊榆为了更高的流动性选择参与外盘市场，但在交易中，他依然严格遵守了自己的交易系统及原则。

据了解，在本届大赛中他同时参加了轻量组和重量组的比赛。轻量组账户，据李钊榆介绍，他采取了比较激进的交易操作，最终收益率达到了270%。对此，他觉得还算满意。但重量组账户，因为交易操作比较保守，风险控制更为严格，因此在最大回撤仅为1.61%的情况下获得了32%的利润，取得了重量组第七名的优异成绩。

总的来说，两个账户都在回撤较低的情况下获得了不错的收益。对此，李钊榆表示，主要是因为他的交易系统在风控上有着严格的设定。

以重量组的参赛账户为例，据他介绍：“一般大的资金清盘线都会控制在5%以内，一天出现连续亏损2次即停止操作，一周连续亏损3次停止交易，下周调整后再继续交易。”

交易期间，他选择的入场点都是主观预期能做到进场即盈利的。而只要一一开始就盈利，他就可以持有等待行情继续发展，能长则长。李钊榆告诉期货日报记者：“在我的交易系统下，也会有技术性止损，快速手动平仓。”

实际上，除了设有风控清盘线外，在每单操作上，他也相应地设定单笔最大止损。据他介绍，刚开始时其单笔最大止损为0.5%，这一设定都会被严格执行，因此单笔亏损往往都很小，有时手动平仓甚至可能还处于小赢的状态就已经止损，很容易将回撤控制在最小。“而一旦账户利润达到一定安全垫比如10%盈利，我就会相对提高仓位，并将最大单笔止损控制从原来的0.5%调整至1%，这样账户的利润就会比前期的增长加快一倍左右，资金曲线因此也就可以做到稳健上升。”李钊榆说。

据了解，一直以来，李钊榆都认为交易品种宜精不宜多，品种选择主要还是要以流动性大、符合自己的性格为主。为此，在本届大赛中，他主要交易的期货品种只有5个，交易频率更是以周为单位，一周也只做1-3次，“但若没有好的交易机会，也可能一周都不做单”。

对于本届比赛，李钊榆告诉记者，这实际上是他第一次参加比赛，主要是年初到杭州时听几个期货届的好友说期货日报每年都会举行实盘大赛，可以来体验一下，和其他优秀交易员多学习交流。

毕竟，期货市场很残酷，明星很多，寿星很少。作为职业交易员在追求稳定复利的同时，必须拥有适合自己的稳定交易系统，才能避免昙花一现，进而持续常年盈利

。而参加实盘大赛不仅有助于更正确地看待自己的水平，体现自己的价值，还可通过资金曲线等了解到其他优秀交易员的水平、理念，进而帮助完善自己的交易系统，为未来的发展提供动力。

## 善待得失 坚信系统

说到他与期货市场的结缘，李钊榆表示，主要还是因为它具有可以买涨买跌、相对公平的市场特性。据了解，从2008年进入大学校门后他就开始股票，因为当时市场正处于底部上升趋势，所以很快就从市场中尝到了甜头，信心也开始有所膨胀。然而，随着2009至2011年股市逐渐进入下跌振荡行情，原来膨胀的信心逐渐下落，自此开始了在网上找资料学习的日子。

也就是在这样的情况下，无意中他搜索了解到期货这种交易工具，进而开启了对期货市场的研究之路。到了2014年，经过3年的沉淀累积后，李钊榆终于创立出自己的交易系统，并将其取名为“一秒引爆趋势”。

据介绍，正如该系统名称所说的那样，李钊榆本身擅长短线、中短线趋势交易，能够精准捕捉趋势启动点，而其所总结出来的系统也建立在这一基础上，不仅可以做到进场即浮盈，还能够使其投资处于低风险的不败之地。

在本届大赛中，也正是因为其交易坚持自己的系统及原则，最终才能取得如此优异的成绩。

至于未来是否会调整自己的交易系统或策略，李钊榆表示：“经历了10年的不断摸索尝试、沉淀研发，目前我的策略90%是定量、10%是变量。因此大的调整应该不会有，但微调还会继续。这是因为随着对市场博弈的理解、投资经验的积累、交易技术的提高，我会在仓位上进行一定的微调，进而再做到固化交易行为，当重大机会来临时敢于重仓加仓交易，在博取更大利润的同时保证风险可控。”

在10年投资市场的沉浮中，李钊榆深深感受到，期货交易的最大魅力就在于只要能稳定盈利，就可以获得财务自由，进而获得比较纯粹的人生。此外，在期货市场上，交易员还可获得更丰富的经历以及对人生更多的思考和领悟。总的来说，他认为：“交易即是生活，生活也是交易，这是一场综合素质的修炼。”

而要想在期货市场中长期生存，在他看来，就必须有一套经过3年沉淀验证且适合自己的能做到稳定盈利的交易系统，而这套交易系统是技术分析、资金管理、交易策略、心理素质、纪律执行力等，是综合运用的结晶，且以上要素，环环相扣，缺一不可。

实际上，在他的理解中，交易员必须能在没有机会的时候耐心等待，有机会的时候勇于出击，最终做到未战而先胜，只做自己有能力把握的机会，计划交易，交易计划，善待得失，坚信系统。

至于很多人都提到过的期货交易的基本功，在李钊榆看来，“就是每年每月每周每日循环，只做一件事，专注交易，专注价格变化，庖丁解牛，唯手熟尔”。

总的来说，他认为，投资是一条艰难且孤独的道路，市场变幻莫测，生存才是第一原则。

而在这样的道路上，他对未来的发展规划则是进入成熟投资管理模式的私募投资机构，或者是等待契机成立私募投资机构。实际上，近几年，他的定型操作习惯始终都以低回撤、稳健增长为特点，而这些正是他在为今后能够运作基金产品做准备。

等待时机，蓄势必胜一击

交易期间选择的入场点都是主观预期要做到进场即盈利，点位时机要把握精准。只要一开始就盈利，就可以加仓持有等待行情继续发展，能长则长。等待账户积累的利润达到一定安全垫比如10%盈利，我会提高仓位，最大单笔止损控制在1%，随后账户的利润会比前期加快一倍的增长，这样资金曲线就可以做到稳健上升而且回撤极低。做短线，中短线趋势交易，一般入场点都是以突破为主，出场看市场变化，一旦短线发生反转就出场，有时利润足够丰厚，到了自己心里的价位也会右侧主动离场。要做到在市场中长期生存，必须有一套经过3年以上时间验证的适合自己的稳定盈利的交易系统。这套系统最好90%是定量，10%是变量。交易系统包括技术分析、资金管理、交易策略、心理素质、纪律、执行力等综合运用的结晶，以上要素，环环相扣，缺一不可。善战者不在于久战，而是等待时机，蓄势必胜一击，计划交易，交易计划，善待得失，坚信系统。

在交易系统还不能持续盈利的时候，不管是短线还是长线，大部分交易者都会有瓶颈期，会怀疑自己的交易系统是否能够长期适应市场。但是只要经过市场的长时间验证后，你的交易系统能让你持续超过3年稳定盈利（虽然中间的过程可能是曲折，但有盈利有亏损是正常的），那你就相信，坚信自己的交易系统是适合自己的，可行的。那么未来在没有机会的时候耐心等待，在机会来临时能勇于出击，做到未战而先胜，只做自己系统能力把握的机会，计划交易，交易计划，善待得失，坚信系统。

来源: 期货日报

关注同花顺财经微信公众号(ths518)，获取更多财经资讯